
＜＜ストレスチェックについて＞＞ 
■ストレスチェックが義務化された昨年12月以降、 ■ストレスチェックには、
　ストレスチェックを1回以上実施したか 　どのような調査票を使用したか

厚生労働省の調査票※をそのまま活用10
既に実施した 50 厚生労働省の調査票※を一部カスタマイズして活用9
本年11月末までに実施予定 29 外部委託先の調査票をそのまま活用42
未定 5 外部委託先の調査票を一部カスタマイズして活用12
よくわからない 3 自社独自の調査票を作成 5

まだ決めていない 5
87 よくわからない 4

87

■ストレスチェックを外部委託したか ■ストレスチェックの組織集計・分析結果は出たか
　（または外部委託する予定か）

外部委託により実施（または予定） 76 既に社内で報告（または公表）された22
外部委託せず、自社にて実施（または予定）7 実施したが、集計・結果はまだ出ていない29
未定 2 まだ実施していない 34
よくわからない 2 よくわからない 2

87
87

■（ストレスチェックの組織集計・分析結果が出た企業）
　調査結果をどう受け止めたか

想定したとおりの結果だった 4
ほぼ想定した結果だった 22
やや想定外の結果だった 2
よくわからない 4
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■（ストレスチェックを実施した企業）
　今後の対策として自社で必要と思われるものはどれか（複数回答）

ストレスチェック結果を踏まえた職場環境の改善40
産業医等による高ストレス者への個別面談とフォロー強化23
経営者～管理者に対する啓蒙 15
次回以降の受診率向上に向けた周知徹底13
外部委託による推進体制の強化 3
その他※ 6

＜＜メンタルヘルス対策について＞＞
■メンタルヘルス不調による休職者数は ■メンタルヘルス不調による退職者数は

増えている 17 増えている 5
それほど変わっていない 59 それほど変わっていない 55
減っている 8 減っている 11
休職者はいない 3 　 退職者はいない 14

よくわからない 2

87 87

■メンタルヘルス不調による労災申請件数は

増えている 4
それほど変わっていない 15
減っている 3
労災申請はない 61 　
よくわからない 4
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※その他：

・制度を悪用し配置転換や職種変更を申し出

る社員への対応

・外部のシステムを使っているものの、集計

作業が社内に残っているため、実施運営の

効率化などが課題

・組織診断の強化と改善策の実施

・他のメンタルヘルス施策との関連付け

・グループ全体で展開しているので、その方

針に基づき実施したい

・ストレスチェックにかかる工数の削減

増えている
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それほど変わっていない
17%
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70%
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■メンタルヘルスへの取り組みとして、今後考えている施策はあるか（複数回答）

ラインケアに関する管理職向け研修の実施42
従業員が相談しやすい窓口の設置 36
セルフケア研修の実施 32
従業員への制度の周知徹底 29
医師による面接指導の推奨 28
メンタルヘルス不調による休職者の復職支援24
外部専門機関の活用強化 19
自社にマッチしたメンタルヘルス専門医との産業医契約10
その他※ 6

■メンタルヘルスに関して ■（外部専門機関を活用している企業）
　外部専門機関や委託先を活用しているか 　外部専門機関にはどのようなことを委託しているか

ストレスチェックの実施 27
活用している 60 医師面談の実施 8
活用していない 25 外部相談窓口の設置とカウンセリング22
よくわからない 2 セルフケア・ラインケア教育 3

その他※ 3

87

63

＜＜健康経営について＞＞
■「健康経営」に取り組んでいるか ■企業トップから、

　従業員の健康増進に関する方針が示されているか

はい 40
はい 27 いいえ 41
検討中である 40 よくわからない 6
いいえ 17
よくわからない 3
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※その他：

・会社のカルチャーに合わない社員

に対し、悩む前に外部の雇用機会

を自主的に探すよう促す施策

・ある程度必要な施策は着手してい

るので、その充実

・欠勤休職制度の見直し

・特になし
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47%

よくわからない
7%
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31%

検討中である
46%

いいえ
20%

よくわからない
3%

※その他：

・ストレスチェック、外部相談窓口、セルフケア・ラインケア

をはじめとした各種教育プログラムの提案および提供

・「セルフケア・ラインケア教育」以外項目はすべて実施

・ストレスチェックの実施と組織診断

・全項目



■長時間労働をしている社員が多いか ■「長時間労働の抑制・防止」は
　経営課題や重要な人事課題として認識されているか

長時間労働者が多く、重要課題と認識されている64
多い 10 長時間労働者は多いが、重要課題とはあまり認識されていない6
部署によって多いところがある 64 長時間労働者は少ないので、重要課題ではない15
少ない 13 よくわからない 2
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87
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